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ρίων που ανήκουν σε Ελληνες. Ο γιος του Φρ. 
Μπελέρη, που συνάντησε τον έγκλειστο πα-
τέρα του, για πρώτη φορά έξι ημέρες μετά τη 
σύλληψή του, για πέντε λεπτά, μίλησε στην «R» 
ενόψει των δικαστικών εξελίξεων της Δευτέρας: 
«Είναι ήρεμος, είναι δυνατός. Δεν μπορεί να 
στείλει κανένα μήνυμα, γιατί δεν έχει επικοι-
νωνία. Τη Δευτέρα, που είναι το δικαστήριο, 
αναμένουμε να λάβει ακόμη μεγαλύτερες δι-
αστάσεις η υπόθεση, γιατί είναι θέμα ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων. Περιμένουμε την άσκη-
ση πιέσεων από Ελλάδα, Ε.Ε. και ΗΠΑ. Ευελ-
πιστούμε για το καλύτερο αποτέλεσμα. Ελπί-
ζω να πρυτανεύσει η λογική».

Τη Δευτέρα 22 Μαΐου, ο δήμαρχος Χει-
μάρρας θα παρουσιαστεί ενώπιον της ειδι-

κής Εισαγγελίας του SPAK (Special Anti-
Corruption Structure). Πρόκειται για 
την ειδική Εισαγγελία κατά της δια-
φθοράς και του εγκλήματος, που δη-
μιουργήθηκε το 2019 στην Αλβανία 
καθ’ υπόδειξη των ΗΠΑ, για την αντι-
μετώπιση της διαφθοράς κρατικών 
λειτουργών. Το δικαστήριο θα απο-
φασίσει τη Δευτέρα αν θα παρα-
ταθεί ή όχι η κράτηση του Μπελέ-

μαίνει ο Θ. Γκούμας, εξηγώντας τον λόγο για 
τον οποίο η περιοχή έχει αρχίσει να αποκαλεί-
ται «Αλβανική Ριβιέρα». «Τα κτήματα αγορά-
ζονται κάτω από το τραπέζι και νομιμοποιού-
νται με συνοπτικές διαδικασίες, ενώ για τους 
απλούς πολίτες ισχύει το ακριβώς αντίθετο. Ο 
Ράμα θέσπισε νόμο για στρατηγικούς επενδυ-
τές, στους οποίους δίνει μεγάλες παραλιακές 
εκτάσεις σε εξευτελιστική τιμή. Ενα τέτοιο θέ-
ρετρο λειτουργεί σήμερα στην περιοχή της 
Παλάσας και εδώ και δύο χρόνια έχει οικειο-
ποιηθεί την παροχή της ύδρευσης για την κά-
λυψη των αναγκών των εγκαταστάσεών του, 
έχοντας κόψει την παροχή νερού στους μόνι-
μους κατοίκους», καταγγέλλει ο πρόεδρος της 
Ενωσης Χειμαρριωτών.

Δήμαρχος σε ομηρία
Η εκλογή του Φρέντι Μπελέρη «έσκασε» στην 
αλβανική κυβέρνηση ως κεραυνός εν αιθρία. Ο 
ίδιος ο Ράμα, που σε δηλώσεις του πριν από τη 
σύλληψή του τον είχε στοχοποιήσει, είχε ανα-
γάγει σε προσωπικό στοίχημα την εκλογή του 
εκλεκτού του, του ελληνικής καταγωγής Γκιόρ-
γκι Γκόρο, από τον οποίο όμως έχει αφαιρε-
θεί η ελληνική υπηκοότητα ήδη από το 2017, 
λόγω της εμπλοκής του στις κατεδαφίσεις κτι-

μα για λογαριασμό του, αλλά δεν ξέρουν τα 
ονόματά τους. 

Αγωνία για τον Κοκαβέση
Μπορεί οι προβολείς να έχουν πέσει στη σύλ-
ληψη Μπελέρη, υπάρχει όμως και άλλος ένας 
Ελληνας, που επίσης κρατείται από τις αλβανι-
κές Αρχές και αναμένεται να προσαχθεί ενώπι-
ον του ειδικού εισαγγελέα Τιράνων τη Δευτέρα. 

Πρόκειται για τον Παντελή Κοκαβέση, ο 
οποίος συνελήφθη από Αλβανούς αστυνομι-
κούς λίγη ώρα μετά τον Μπελέρη. Και σε αυτή 
την περίπτωση, όπως και σε εκείνη του δημάρ-
χου Χειμάρρας, «τα στοιχεία του κατηγορητη-
ρίου δεν μπορούν να έχουν καμία τύχη ενώ-
πιον ενός κανονικού δικαστηρίου, αφού δεν 
υπάρχουν αποδείξεις απτές ή πειστικές μαρτυ-
ρίες», όπως εξηγούν νομικοί κύκλοι της ομογέ-
νειας στην «R», και αυτό διότι «συνελήφθη σε 
δεύτερο χρόνο. Βρισκόταν ήδη στο σπίτι του 
όταν ενημερώθηκε για τη σύλληψη Μπελέρη 
και έσπευσε στο αστυνομικό τμήμα για να δι-
αμαρτυρηθεί. Κι εκεί η αλβανική αστυνομία, 
σε μια πρωτοφανή επίδειξη εξουσίας, τον συ-
νέλαβε», όπως υποστηρίζουν. Ο Π. Κοκαβέσης 
νοσηλεύεται φρουρούμενος στο νοσοκομείο 
«Μητέρα Τερέζα» στα Τίρανα και η οικογένειά 
του ανησυχεί για την κατάσταση της υγείας του. 
Πριν από έναν χρόνο υπεβλήθη σε εγχείρηση 
μεταμόσχευσης καρδιάς στο Ωνάσειο, ευρι-
σκόμενος το προηγούμενο χρονικό διάστημα 
σε μηχανική υποστήριξη. «Αυτό για το οποίο 
ανησυχώ είναι η υγεία του», λέει η αδελφή του, 
Ελεονώρα, στην «R», εξηγώντας ότι «ο οργανι-
σμός του είναι εξαιρετικά ταλαιπωρημένος, με 
χαμηλό ανοσοποιητικό. Στο νοσοκομείο κόλ-
λησε μικρόβιο, το οποίο, όπως μας λένε τώρα 
οι γιατροί, έχει υποχωρήσει. Ομως, αυτό δεν 
σημαίνει ότι μπορεί να παραμείνει εκεί. Πρέ-
πει να μεταφερθεί στο Ωνάσειο στην Αθήνα, 
όπου ούτως ή άλλως έχει προγραμματισμένο 
ραντεβού για μια ειδική και επίπονη εξέταση 
στις 29 Μαΐου. Η κατάσταση της υγείας του 
είναι επιβαρυμένη. Για να καταλάβετε, παίρ-
νει πάνω από 20 χάπια την ημέρα». Οι συγγε-
νείς του Κοκαβέση αγωνιούν για την τύχη του 
δικού της ανθρώπου και το βλέμμα τους είναι 
στραμμένο στην εκδίκαση της Δευτέρας, ελπί-
ζοντας ότι θα μπορέσουν να τον αγκαλιάσουν.

ρη, με την πίεση που ασκείται για την απελευ-
θέρωσή του να είναι τεράστια. Ομως, ακόμη 
και αν αφεθεί ελεύθερος, θα είναι «δήμαρχος 
σε ομηρία» έως ότου η αλβανική Δικαιοσύνη 
αποφανθεί επί των κατηγοριών για «απόπειρα 
χρηματισμού και εξαγοράς ψήφων», κάτι που 
μπορεί να πάρει μήνες ή και χρόνια.

Η κατηγορία αυτή, ωστόσο, είναι στον «αέ-
ρα», όπως παραδέχονται δημόσια Αλβανοί νο-
μικοί, αφού δεν υπάρχει κανένα βίντεο ή ηχη-
τικό ντοκουμέντο, δεν έχουν βρεθεί χρήματα 
πάνω του, ούτε προσημειωμένα χαρτονομί-
σματα σε κάποιον ψηφοφόρο. Υπάρχουν μό-
νο δύο καταθέσεις μαρτύρων, που όμως δεν 
κατονομάζουν τον Μπελέρη, ενώ ισχυρίζο-
νται ότι ήρθαν σε επαφή μαζί τους τρίτα άτο-

ΠΆΝΩ ο Παντελής 
Κοκαβέσης, που 

συνελήφθη όταν 
μετέβη στο αστυνομικό 

τμήμα για να 
διαμαρτυθεί για τη 

σύλληψη του Φρέντι 
Μπελέρη (αριστερά)

ΣΤΗ ΧΕΙΜΑΡΡΑ σχεδιάζεται 
η κατασκευή πολυώροφων 

κτιρίων, τα οποία θα είναι 
είτε πολυτελή διαμερίσματα 

είτε ξενοδοχεία


